

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Икромии Зиёратшо на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме: «Особенности клиники, диагностики и лечения опухолей слюнных желёз», по специальности: 14.01.12 – Онкология.

Икромии Зиёратшо 1987 года рождения, в 2010 году окончил Таджикский государственный медицинский университет имени Абуали ибни Сино, по специальности лечебное дело.

После окончания Государственного медицинского университета прошел курс интернатуры с 2010 по 2011 годов, по специальности «Онкология». С 2011 по 2013 годы работал заведующий и онколог СМА пос. Оби-гарма ПМСП г.Рогуна. В 2014г. поступил в заочную аспирантуру кафедры онкологии и лучевой диагностики ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино». Во время учебы являлся грамотным и активным аспирантом кафедры, все экзамены сдал во время и научных трудов подготовил по всеми требованиями.

Научная работа Икромии Зиёратшо проводилась в соответствии с тематикой научно-исследовательских работ Государственного учреждения «Республиканский онкологический научный центр» Министерства здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан.

Диссертационная работа Икромии Зиёратшо, посвящена об улучшении диагностики и реабилитация больных во всеми степенями тяжести опухолей слюнных желёз.

В настоящее время заболеваемость опухолью слюнных желёз в мире составляет от 1% до 25% среди всех опухолей тела человека и 3-6% от числа новообразований в структуре опухолей головы и шеи. В ходе исследования изучены частота, удельный вес опухолей слюнных желез в структуре опухолей головы и шеи. Рассмотрены особенности клиничко-анамнестических, морфологических проявлений, распространенность, роль факторов риска в развитии ОСЖ, профилактики и алгоритм диагностики доброкачественных и злокачественных опухолей слюнных желёз. Доказана высокая информативность клинических, рентгенологических, ультразвуковых, морфологических методов в диагностике ОСЖ. Проведена сравнительная оценка эффективности и алгоритма лечения доброкачественных и злокачественных опухолей слюнных желёз. Установлено, что в послеоперационном периоде у больных с опухолями слюнных желёз после различных по объёму и характеру операций

наблюдаются лимфорея, слюнотечение (от 50% до 89%), неврит и парез лицевого нерва (от 50% до 95%). На основе проведённого исследования разработаны рекомендации и алгоритмы по улучшению диагностики и профилактики, а также способы консервативного лечения послеоперационных осложнений ОСЖ.

Проведенное Икромии Зиёратшо исследование имеет большое практическое значение для врачей онкологов, стоматологов и челюстно-лицевой хирургов.

Поставленные цель и задачи диссертантом достигнуты и на методологическом уровне выполнен большой объем научных исследований, которые статистически достоверны и обоснованы. Исследования и анализ полученных материалов проведены автором лично.

Диссертантом опубликованы по теме диссертации: 3 - статьи в журналах, рекомендованных перечнем ВАК при Президенте Республики Таджикистан, 4-научных статей, 3-тезиса, 1-изобретения, 2-рационализаторских предложения.

Всё вышеизложенное позволяет считать работу Икромии Зиёратшо по теме: «Особенности клиники, диагностики и лечения опухолей слюнных желёз» в силу своей актуальности, новизны, вклада в практику здравоохранения Республики в полной мере соответствует требованиям ВАК при Президенте РТ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 - Онкология.

Научный руководитель
д.м.н., профессор



Н.И.Базаров

